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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

 Programmkosten: Schlossführung (JH Schloss
Ortenberg), Erlebniswanderung mit dem
Schwarzwald-Guide, Freilichtmuseum
Vogtsbauernhof, Klettern und Abseilen.

 Eintritt und Fahrtkosten Freilichtmuseum
Vogtsbauernhof

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

KingimBlackForest
Schloss und Schwarzwald pur

1. Tag: WILLKOMMEN IM SCHLOSS

2. Tag: SPURENSUCHE

3. Tag: BACKTAG – IM VOGTSBAUERNHOF

4. Tag: WIR EROBERN DIE BURG – KLETTERN UND ABSEILEN

5. Tag: ADE UND AU REVOIR

ALLGEMEINE HINWEISE
Unser Corona-Hygienekonzept:

Viel Spaß, Schloss und Schwarzwald erwartet Ihre Klasse in dieser Woche.

Mit unserem Schwarzwaldguide geht es nach einer Schlossführung durch die alten Gemäuer los über den alten
Eselsweg zum hohen Horn. Unterwegs finden Sie etliche Spuren aus Vergangenheit und Gegenwart.

Im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof entdecken Ihre Schülerinnen und Schüler in
Schwarzwaldhöfen, in Mühlen und Sägen, in Stuben und Scheunen wie in den letzten 400 Jahren im
Schwarzwald gewohnt, gelebt und gearbeitet wurde. Den langen Weg vom Korn zum Brot erleben Ihre
Schülerinnen und Schüler aktiv und backen ein eigenes Brot, das an der großen Vespertafel verspeist wird.

Zum Abschluss ein Tag für „Königsanwärter“ und mutige Mädels: Klettern und Abseilen von der Burgmauer
stehen auf dem Programm sowie einige Teamspiele.
Ein tolles Klassenerlebnis in Schloss und Schwarzwald.

.

Anreise bis 17:00 Uhr, Zimmerverteilung und Besprechung des Programms,
18:30 Uhr: Abendessen, Begrüßung, evtl. Schloss-Rallye in Eigenregie.

Unterwegs in Schloss und Wald mit unserem Schwarzwald-Guide.

Nach einer spannenden Schlossführung um 09:30 Uhr durch die alten Gemäuer wandert Ihre Klasse los über
den alten Eselsweg zum Eselsbrunnen. Weiter geht's auf verschlungenen Pfaden übers „hohe Horn“ (Offenburgs
Hausberg- grandiose Aus- und Fernsicht vom Turm; wer hat, kann ein Fernglas mitbringen) und durch die
Weinberge zurück zum Schloss.

Mit dem zertifizierten Schwarzwald-Guide sind Sie den ganzen Tag unterwegs und finden etliche Spuren aus
Vergangenheit, Gegenwart und der Natur.

Der lange Weg vom Korn zum Brot.

Im Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof entdeckt Ihre Klasse wie in den letzten 400 Jahren im
Schwarzwald gewohnt, gelebt und gearbeitet wurde. Den langen Weg vom Korn zum Brot erleben Ihre
Schülerinnen und Schüler aktiv und backen sich im alten Holzbackofen ihr eigenes Brot, das gemeinsam an der
großen Vespertafel verspeist wird.
Anfahrt mit Bus und Bahn zum Vogtsbauernhof. Tickets und Fahrplan bekommen Sie von uns.

Ein Tag für Mutige: abseilend von der Burgmauer fliehen die Schülerinnen und Schüler zunächst, um die Burg
mit Strickleitern und Seilen wieder zu erklimmen und einzunehmen. Ein abenteuerlicher Tag, der alle an seine
Grenzen und darüber hinaus bringt.

Abreise nach dem Frühstück.

.

Wir bieten ausschließlich Klassenfahrten an, bei denen unsere Programmpartner ein Hygienekonzept,
entsprechend der aktuellen Corona-Verordnungen vorweisen können.
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Programmeignung für Gäste mit Mobilitätseinschränkungen:

www.jugendherberge.de/reisen/kl2678

Dies beinhaltet im Wesentlichen die Abstandregeln, die Gruppengröße, das Tragen eines geeigneten
Mund-Nasen-Schutzes, die Desinfektion von gemeinsam genutzten Materialien und die Möglichkeit Hände zu
waschen bzw. zu desinfizieren.

Dieses Reiseangebot ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.
.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Ortenberg,
Burgweg 21
77799 Ortenberg

+49 781 31749
JH-Ortenberg@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart-bw@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2678

